



宁波跨境电商“一般进口”模式正式启动

今天网上海淘，最快后天就能到货

昨天上午10点，宁波栎社国际机场跨境电商海关联络仓库内，一批发自中国台湾的真空保温杯，在宁波海关顺利通关，即将发往全国各地，这标志着跨境贸易电子商务新增的“一般进口”（跨境直购）模式首次在宁波正式启动。

相比已有的“保税备货”、“保税集货”两种模式，“一般进口”模式则以“更快捷”、“更高效”的新姿态为消费者们提供了“阳光海淘”的新渠道。

记者 范洪
见习记者 劳育聪
通讯员 张璐
许佩佩 张应勤



昨天上午，由物流人员分拣好的货物正在进行查验，查验通过后即可通关。
见习记者 劳育聪 摄

“一般进口”模式

市民在备案过的电商网站下单后，货物直接从国外空运入境，具有物流高效、选择丰富、保质新鲜的特点。目前，宁波栎社国际机场已开通香港、台湾等6条全货机航线，国际（地区）客运航线涵盖港澳台、日韩、新加坡及东南亚其他地区等16个航点，共计23条国际（地区）航线。对于港澳台、日韩、东南亚地区的商品，基本能满足快速直达，而对于欧美海淘也可通过香港、台湾等地进行空中中转，同样是十分方便的。

“保税备货”模式

商品先行批量入境保税区，消费者网上下单后，货物从保税区通关出库发送至消费者手中，这种模式，一般来说商品选择面会比较窄，并不能全面满足消费者的各种需求。

“海淘代购”模式

不少代购商家为了逃避税收，往往铤而走险瞒报或低报价格，一旦被口岸监管部门发现，就会遭遇退运、扣留，不受法律保护。此外，传统的“海淘”、“代购”由于缺乏物流商的国内外全程服务，物流环节价格高昂、效率低下，商品从下单到收货往往需要数周时间，且商品售后无保障。

新渠道缩短“海淘”时间

记者来到仓库时，看到许多物流人员正在忙碌地分拣快递。“目前这里堆放了三家跨境电商的货物，主要是一些零食、化妆品以及保温杯。在物流人员经过分拣之后，接着会进行过机查验，一旦通关就立马放行，通过物流分发到全国各地。”宁波机场海关通关科负责人说。

由于所有的商品都在每一步程序中迅速地流动，根

本不会造成货物的囤积，所以进行跨境直购业务的区域也不是很大。

据了解，“一般进口”模式要求全程必须是同一家物流公司，中间不能够转手给其他的物流企业。在正常货物到宁波之后，24小时以内就能通关。换句话说，如果在海外仓有现货的情况下，消费者从下单到收货最快只需要2天时间。

全程透明令消费者安心

对于消费者来说，“尽快收到订购的商品，并且能够全程了解商品去向”一直是最大的需求，“一般进口”的海淘渠道做到了这一点。

从跨境电商上购买了一只保温杯的黄女士告诉记者，“一般进口”的方式令她十分放心。所有的流程与国内网站的购物方式几乎一样，在下单之后仍然能够随时查询商品在境外的配送情况、通关记录，然后等待送货上门。

黄女士也曾经尝试通过找人代购来获取商品，但随即她发现，个人代购商品存在无法跟踪物流记录、代购

时间不确定、出现损坏无法善后等弊端。通过向那些在海关备案过的电商购买商品，在海关的监管下整个购物过程中都有迹可循，当出现货物损毁或包裹丢失等情况时可向相关责任方索赔。

宁波机场海关副关长张志斌介绍说，“一般进口”渠道的开通扩大了商品的选择范围，目前，宁波地区已有顺风海淘、台湾86小铺、郑氏实业有限公司等9家电商企业和2家物流企业完成备案，备案商品1121种，包括奶粉、保健品、化妆品及家用生活用具等。

电商企业减少囤积商品

“一般进口”模式又为电商企业带来了什么优势？记者就这一问题采访到了台湾郑氏实业有限公司的相关负责人。该负责人介绍说：“在对接海关跨境电商管理系统之后，可以向消费者销售那些已经通过海关备案审核的商品。个性化、多样化的直购模式将减少企业

囤积商品的风险，降低经营成本。”

除此之外，跨境电商在大规模采购境外商品时可以获得一个相对优惠的成本价，每件商品分摊到的邮费更少，同时省去了消费者自己去国外采购而产生的机票钱，这些价格优势使商品更加受到人们的青睐。

油价五连跌 93号汽油5.78元/升



商报讯（记者 杨江 通讯员 邱萍）记者从中石化宁波分公司相关负责人处了解到，根据发改委下发的调价通知，今日零时将迎来年内成品油五连跌，具体来看，本次调价后，93号汽油调整为5.78元/升，每升下跌0.17元；97号汽油调整为6.14元/升，每升下跌0.17元；0号柴油调整为5.38元/升，每升下跌0.18元。

据中石化宁波石油分公司相关负责人介绍：本次调价周期内欧佩克以及非欧佩克国家继续上调原油产出，供应充裕对原油价格形成强烈打压，WTI原油跌穿年初“13连跌”时价格底部，导致国内成品油零售价格继续下调，因此，昨晚国内成品油下调窗口如期开启，这是今年国内成品油的第八次下调。

截至本次调价后，今年市场共经历了16调价，其中5次上调，8次下调，3次搁浅。93号汽油累计下跌0.27元/升，97号汽油累计下跌0.27元/升，0号柴油累计下跌0.34元/升。

第24届宁波车博会 本周五开幕

商报讯（记者 朱麟华 通讯员 陈浩）记者昨日获悉，第24届宁波国际汽车博览会暨全家欢乐嘉年华将于本周五在宁波国际会展中心举行。

宁波车博会被称为华东地区车市风向标的A级车展，第23届车展共吸引了68个来自国内外的主流汽车品牌参展，展期4天共吸引了8.2万人次到场参观，现场成交车辆6915辆，销售额达到13.89亿元。

本次车博会将于8月21日至24日在宁波国际会展中心举行，为了配合参观需求，共设8大展馆，其中设有1号馆南、2、3号馆东，4号馆北，7、8号馆西，8号馆南五个售票及出入口。

本次车博会齐聚了来自欧洲、美洲、亚洲及国内十几个国家和地区的近70个主流汽车品牌、逾430款车型参展，展出面积超8万平方米。

车博会期间，还将举行新XC90上市发布会、阿特兹蓝天运动版上市发布会、新皇冠2.0T上市发布会、美式文化秀等7场重要的现场活动。

此外，第24届宁波国际汽车博览会的主题活动“全家欢乐嘉年华”设有怀旧老上海情景秀、儿童主题赛道、复古音乐派对、蒸汽火车和欧式马车展示等观赏、体验、互动内容将展现于车博会。